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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру,
которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово,
последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без
пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще. Например:
А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы
к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения
заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с
развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей
статистике.

1.  Укажите форму рельефа, приуроченную к области кайнозойской складча-
тости:

1) плато Декан 2) Копыльская гряда 3) горы Карпаты
4) Гвианское плоскогорье

2.  Для территории Африки характерно:
1) отсутствие вертикальных движений земной коры

2) выпадение осадков в субэкваториальном климатическом поясе преимуще-
ственно летом

3) вулканическое происхождение котловины озера Виктория
4) широкое распространение каштановых почв в зоне влажных экваториаль-
ных лесов

3.  Укажите эндемичное животное Австралии:

1) 2)

3) 4)

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

4. 
На рисунке точка 2 расположе-

на:
1) на запад от точки 1;

2) на восток от точки 1;
3) в Восточном полушарии;

4) в Южном полушарии.

5.  Для географического положения территории Беларуси характерно:
1) размещение в пределах Восточно-Европейской равнины

2) размещение на водоразделе рек бассейнов Черного и Карского морей
3) местонахождение крайнего восточного пункта на 35°15' западной долготы

4) наличие на юго-западе общей государственной границы с Молдовой

6.  Социальное и экономическое развитие Африки характеризуется:
1) низким естественным приростом населения в Чаде

2) преобладанием численности сельского населения над городским
3) высоким уровнем механизации в растениеводстве

4) отсутствием на территории трансконтинентальных транспортных маги-
стралей

7.  Для природы Северной Америки характерно:
1) широкое распространение карстовых форм рельефа на Лаврентийской
возвышенности

2) влияние муссонов на климат юго-западного побережья
3) отсутствие области бассейна внутреннего стока

4) формирование дерново-подзолистых почв под растительностью смешан-
ных и широколиственных лесов

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

8. 
На карте цветом выделены три

государства, которые в международ-
ном разделении труда являются ве-
дущими по:

1) добыче нефти
2) поголовью овец и коз

3) протяженности железных
дорог
4) тоннажу спускаемых на
воду судов

9.  Для мирового сельского хозяйства характерна(-о):
1) занятость большей части трудоспособного населения ЮАР в сельском хо-
зяйстве

2) вхождение США и Канады в число крупнейших экспортеров пшеницы
3) возделывание сахарной свеклы преимущественно в странах Южной Аме-
рики
4) исключительно мясная специализация скотоводства в густонаселенных
странах Западной Европы

10.  В Беларуси речным портом на реке Западная Двина является город:
1) Гродно 2) Брест 3) Мозырь 4) Витебск

11.  Для трубопроводного транспорта в транспортной системе мира характе-
рен(-на; —но):

1) низкий уровень экономичности;
2) зависимость от погодных условий;

3) отсутствие необходимости в большом количестве обслуживающего пер-
сонала;

4) использование для транспортировки любых грузов.
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12.  Для социального и экономического развития Минской области характер-
на(-ен):

1) наибольшая общая численность населения среди административных об-
ластей
2) наибольший объем производства электроламп среди административных
областей
3) специализация химической промышленности на производстве азотных
удобрений

4) ведущая роль овцеводства в отраслевой структуре животноводства

13.  В характеристике природы Африки ВЕРНЫМ является утверждение:
1) на восточном побережье Индийский океан образует крупный Гвинейский
залив
2) в рифтовой зоне расположена самая высокая точка материка — вулкан
Килиманджаро
3) река Нил несет в океан воды больше, чем все остальные реки континента
4) около 1/3 территории материка занимает природная зона влажных эквато-
риальных лесов

14.  В характеристике мировых водных ресурсов ВЕРНЫМ является утвер-
ждение:

1) в общем объеме вод планеты Земля наименьшая доля принадлежит соле-
ным водам
2) в подземных водах сосредоточена наибольшая часть ресурсов пресной
воды
3) в структуре потребления пресной воды наибольшая доля принадлежит
сельскому хозяйству

4) наибольшими ресурсами пресной воды обладает Африка
5) в перечень наиболее обеспеченных пресной водой стран входят государ-
ства Европы

15.  К бассейну Атлантического океана относится река:
1) Рейн; 2) Замбези; 3) Янцзы; 4) Волга; 5) Колорадо.

16.  Укажите одну из природных причин возникновения кислотных атмо-
сферных осадков:

1) извержения вулканов; 2) сжигание угля в металлургии;
3) водная эрозия; 4) опустынивание;

5) сжигание горючих ископаемых на ТЭС.

17.  Заросли вечнозеленых жестколистных и колючих кустарников, низкорос-
лых деревьев и высоких трав в субтропиках Средиземноморья  — это ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ словом.

18.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
А)   унитарная монархия, имеющая владения за пределами своей террито-
рии
Б)    федеративная республика, входящая в состав Содружества Независи-
мых Государств (СНГ)
В)  федеративная республика, одно из высокоразвитых государств мира
Г)  унитарная республика, член Европейского союза (ЕС)

ГОСУДАРСТВО
1)  Италия
2)  Россия
3)  США
4)  Венесуэла
5)  Великобритания

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А3Б4В1Г2.
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19.  Крупнейшее по площади территории государство Европы, имеющее на
юге протяженную морскую границу и обладающее значительными запасами ка-
менного угля и руд черных металлов, на базе которых получила развитие черная
металлургия. Это  — ...

20.  Федеративное государство в Северном полушарии, большая часть насе-
ления которого говорит на испанском языке и проживает на высоте более 1000 м
над уровнем моря. Столичная агломерация  — одна из крупнейших в мире. Про-
мышленность страны базируется на богатой сырьевой базе. Столица данного го-
сударства  — ... .

21.  Количество водяного пара в граммах, которое содержится в 1 м3 воздуха
в момент наблюдения,  — это ... влажность воздуха.
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.

22.  Установите соответствие между географическими объектами и их место-
нахождением, обозначенным на карте цифрой, и разместите последовательно в
направлении с востока на запад от нулевого (Гринвичского) меридиана.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

А)  Большой Артезианский бассейн
Б)  плато Декан
В)  Лаврентийская возвышенность
Г)  Вольно-Подольская возвышенность

1)  1
2)  2
3)  3
4)  4

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, не соблюдая алфавитную после-
довательность букв левого столбцa. Например: B3Г2A1Б4.

23.  Установите соответствие:

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
А)  Лидская равнина
Б)  Краснослободское водохранилище
В)  Национальный парк «Нарочанский»
Г)  Глушковичское месторождение строительного камня

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ ПРОВИНЦИЯ

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Помните, что не все провинции, отмеченные
на картосхеме, могут быть использованы для ответа. Например: А2Б1В4Г5.
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24.  Разместите перечисленные государства в порядке УБЫВАНИЯ площади
занимаемой ими территории.
 

1)  Бразилия
2)  Россия
3)  Канада
4)  Аргентина
5)  Украина

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 12345.

25.  Установите соответствие.

Материк
A)  Евразия
Б)  Северная Америка
B)  Антарктида
Г)  Африка

Географический объект
1)  национальный парк Мамонтова пещера
2)  Онежское озеро
3)  река Оранжевая
4)  озеро Маракайбо
5)  массив Винсон

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

26.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов.
Вставьте на месте пропусков слова из предложенного списка, подходящие по
смыслу.

Страны Северной Европы занимают северо-западную окраину Евразии. В со-
став региона входит остров (А)______. Суровость климата зимой смягчается
(Б)_________ течением. Самой густонаселенной страной является (В)_________.
Машиностроение наиболее развито в (Г)________, где производятся автомобили,
электроника и электротехника, станки, оборудование для целлюлозно-бумажной
промышленности.
 

Список слов:
1)  Дания
2)  Корсика
3)  Норвегия
4)  Северное Пассатное
5)  Финляндия
6)  Швеция
7)  Исландия
8)  Северо-Атлантическое

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропус-

ков в нужной форме. Помните, что
не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть
использовано только один раз. Ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв. Например: А2Б1В4Г5.
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27.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов.
Вставьте на места пропусков слова из предложенного списка, подходящие по
смыслу.
 

Для населения Индии характерна высокая рождаемость и (А)_______ смерт-
ность. Наиболее распространенная религия  — (Б )_______. Большая часть насе-
ления проживает в (В)_______местности. По валовым сборам (Г)_________
Индия уступает в мире только Китаю.
 

Список слов
1)  городская
2)  низкая
3)  индуизм
4)  рис
5)  высокая
6)  сельская
7)  буддизм
8)  кукуруза

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропус-

ков в нужной форме. Помните, что не все слова могут быть использованы для
ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запи-
шите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Например: А2Б1В4Г5.

28.  Вставьте в приведенном ниже тексте на места пропусков слова из пред-
ложенного списка, подходящие по смыслу.

Влажные экваториальные леса Амазонии называются (А)_________. Здесь
произрастают древовидные папоротники, (Б)_________. Из животных характерны
обезьяны ревуны, (В)_____. Богат мир птиц, обитают (Г)_________.
 

Список слов:
1)  горилла, леопард
2)  ягуар, ленивец, анаконда
3)  палисандровое и шоколадное деревья, гевея
4)  эбеновое дерево, эвкалипт
5)  гилея
6)  маквис
7)  райская птица, попугай какаду
8)  тукан, попугай ара, колибри

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропус-

ков в нужной форме. Помните, что не все слова могут быть использованы для
ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запи-
шите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Например: А2Б1В4Г5.

29.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)    федеративное по форме политико-территориального устройства госу-
дарство с наибольшими в мире объемами добычи бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)    крупнейшее по площади территории государство на материке, входя-
щее в тройку ведущих стран — производителей калийных удобрений
Г)    унитарное по форме политико-территориального устройства государ-
ство, одно из ведущих в мире по поголовью свиней, входит в состав инте-
грационного объединения БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.
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30.  Укажите типичных представителей фауны хвойных и смешанных лесов
Евразии:
 

1) 2) 3) 4) 5)

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). На-

пример: 13.

31.  Установите соответствие между географическим объектом, отмеченным
на карте Беларуси точкой с буквой, и его названием:

Карта составлена по состоянию на 01.01.2014
1)  озеро Долгое
2)  река Вилия
3)  Солигорское водохранилище
4)  река Припять
5)  река Свислочь

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

32.  Укажите типичных представителей фауны Антарктики:
 

1) 2) 3) 4) 5)

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). На-

пример: 35.

33.  Постоянный физический и экономический доступ всего населения к до-
статочному количеству безопасной и питательной пищи, позволяющей удовлетво-
рять пищевые потребности и предпочтения людей для ведения активного здоро-
вого образа жизни, - это продовольственная ....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких
слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в
предложении.

34.  Воздух, имеющий температуру +5 °C, поднимается от подножья по скло-
ну горного хребта. Определите высоту горного хребта в метрах, если на его вер-
шине температура воздуха опускается до −19 °C.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 1500.
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35.  Установите соответствие между названием города и административной
областью Беларуси, в которой он расположен:

Характеристика области
А)  Кобрин
Б)  Лида
В)  Жлобин
Г)  Поставы

Область

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-

следовательность букв. Помните, что не все данные, отмеченные на карте,
могут быть использованы для ответа. Например: А2Б1В4Г5.

36.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географиче-
скими координатами 60° с. ш. 4° з. д. и 60° с. ш. 3° в. д. (см. рис.).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения
не указывайте. Например: 218.

37.  На территории государства площадью 33,7 тыс. км2 проживают 4,1 млн
человек. Определите среднюю плотность населения страны.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 21.

38.  Продолжительный теплый период развития территории в четвертичном
периоде между оледенениями  — это....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких
слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в
предложении.


